

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 80. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZERDA, 1953. ÁPRILIS 8.

A mai számban:

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának felhívása a német néphez (2. old.) — A balmazújvárosi Lenin a tengeri négyzetes vetésével 1674 mázsával termel többet (3. old.) — Április 4. után a Kefegyvárosban (3. old.) — Kifüggések a földművelésügyi miniszterrel (4. old.)

„A népek barátságának szovjet ideológiája“

A „Pravda“ vezércikke

A „Pravda“ április 7-i száma vezércikke a többi között a következőket írja:

— Országunkban a szocializmus győzelmeinek eredményeként megszilárdult a marxizmus-leninizmus megdönthetetlen alapján álló új, szocialista ideológia osztályuralma.

A szovjet ideológia a legelőnyösebb, leghatalmasabb ideológia. Ez minden faj és nemzet egyenjóságának, a népek barátságának ideológiája. Ez az ideológia összefüggéssel bír a társadalmi és nemzeti elnyomás bármely változatával, a magántulajdonosi és nacionalista eszkevényekkel, a kapitalizmusnak az emberek tudatában lévő minden más eszkevényekkel.

A Kommunista Párt sikeresen megoldotta a nemzeti kérdést, a társadalmi fejlődés történetének egyik legbonyolultabb kérdését.

A Szovjetunió történelmi tapasztalata teljes mértékben igazolta az elnyomott népek felszabadítása egyedül helyes módszerének, a proletár, nemzetközi módszernek lehetőségét és célszerűségét. Országunkban a burzsoázsián és nacionalista pártjainak felszámolása után a régi burzsoa nemzetek között a szovjet rendszer megszilárdulása eredményeként új, szocialista nemzetek alakultak és szilárdultak meg, amelyek sokkal összetartóbbak és életképesebbek, mint bármely burzsoa nemzet.

Nagy hazánk népeinek közös érdekei és nemzeti hagyományai egyetemesnek. Ez ragyogóan megnyilvánul a szovjet társadalmi erkölcsi politikai egységében, a Szovjetunió népeinek megbonthatatlan barátságában és az eléget adó szovjet hazafiságban. A népek barátságának országunkban győzedelmeskedő ideológiája teljes diadalt aratott a második világháborúban a vadállati nacionalizmus és a fajgyűlölet imperialista ideológiájai fölött.

Országunk dolgozói a szocialista forradalom nagy vívmányaként a soknemzetiségű szovjet állam erejének és hatalmának forrásaként őrzik és mélyítik a népek barátságát. Mindaddig, amíg fennáll és virágzik a népek barátsága, számunkra nem feltétlenül számít semmilyen belső, vagy külső ellenség.

A szocialista állam örökösök a Szovjetunió minden népének érdekei fölött, a Szovjetunió alkotmány nemzetiségétől és fajtától függetlenül örökösök minden állampolgárnak a gazdasági, állami, kulturális és társadalmi politikai élet minden területén való egyenjóságára. Törvénybűntelti a jogok bármilyen közvetlen, vagy közvetett korlátozását, vagy ellenkezőleg állampolgárok kiváltságainak közvetlen vagy közvetett bevezetését faji és nemzetiségi hovatartozásuktól függően, épp úgy, mint minden faji, vagy nemzeti kiváltság, gyűlölet, vagy megvetés hirdetését.

A Kommunista Párt és a szovjet hatalom mindig kiméltetlenül harcolt a burzsoa nacionalizmus minden megnyilvánulása, a népek barátságának aláásására, vagy gyengítésére irányuló minden kísérlet ellen. A párt szétzúzta a nép esküdt ellenségeit, a trockistákat, a buharinistákat, a burzsoa nacionalistákat, akik a nemzeti gyűlölködés és bizalmatlanság magvát próbálták elhínti.

A debreceni üzemek is csatlakoznak a Gheorghiu-Dej Hajógyár versenyfelhívásához

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozó választási békeverseny felhívással fordultak az ország összes üzeméhez, az első fél évi terv teljesítését, maradéktalan teljesítés érdekében. A versenyfelhívásban, amit Rákosi elvtárshoz is eljuttattak, többek között a következőket írják:

„Mi, a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói elhatároztuk, hogy nemcsak szavazatunkkal, hanem állampolgári kötelességeink megodaadott teljesítésével, termelésünk fokozásával is hívet teszünk pártunk, államunk mellett. Nemcsak szavazóedülvánkkal, hanem mindennapi munkánkkal is harcolni akarunk öt éves tervünk győzelméért, békénk védelméért. Termelési értékeket megárt, gyártuk feladatainkat és úgy döntünk, hogy választási békeversenyre hívjuk fel az ország minden üzemét.”

A nagyzerű kezdeményezés híre gyorsan eljutott az ország minden részébe, s nagy visszhangot keltett a dolgozók s az üzemek körében.

A debreceni dolgozók is olvas-ták s örömmel fogadták a verseny felhívást.

A Dohánygyárban Nyitrai József elvtárs, párttitkár és Hajdú elvtárs igazgató, a „Szabad Nép“ olvasása közben már mindjárt üzemük csatlakozására gondoltak. Meg is vitatták ezt a kérdést a dolgozókkal s úgy döntöttek, hogy már kedden összehívják az üzem műszaki vezetőit és közösen megbeszélnek a csatlakozás feltételeit. Utána rögtön megbeszélésük is megtörténik felajánlásaikat.

A versenyfelhívás szövegét egyébként az üzem hangosírója is közli a dolgozókkal, hogy a Gheorghiu-Dej Hajógyár békeversenyfelhívása a Dohánygyárban is újabb sikerek forrása lehessen.

A dohánygyáriak tudják azt, hogy milyen hatalmas erőnek bizonyult az első negyedévi terv teljesítésében a felszabadulási hét, amit a szőlőművelés, a kollektív kezdeményezték. A most meginduló békeverseny ennek hivatott folytatója lesz, elősegíti a fél évi terv határidő előtti teljesítését.

Az Orvosi Műszergyárban az

üzem vezetői, de a dolgozók közül is sokan már korán reggel a rádióból értesültek a budapesti Hajógyár versenyfelhívásáról.

Az Orvosi Műszergyár dolgozói örömmel vették tudomásul a hajógyáriak kezdeményezését. Már ma reggel üzemrészenként rögtön megbeszéltek a felhívásról, meg a csatlakozás feltételeit.

Az Orvosi Műszergyár dolgozói ezzel újból hívet tesznek a Pártunk, államunk mellett s május 17-re a szavazás napjára a békeverseny újabb nagyszerű kiemelt eredményeivel készülnek.

A tegnapi napon egyébként nemcsak a Dohánygyárban, Orvosi Műszergyárban, hanem a Bűtorgyárban, a 61/1. Építőipari Vállalatnál is megbeszéltek az üzem vezetői és műszaki dolgozói a békeversenyfelhívás jelentőségét. Rövidesen az első csatlakozások, illetve a kollektív vállalkosok is megtörténnek, bizonyítva, hogy a verseny ma már dolgozóink ügyeinek személyes ügyévé, a haza erősítésének legfontosabb eszközévé vált.

A tavaszi munkában a legjobb járás a biharkeresztési, a legjobb község Körösszakál

A többtermésért indított harcunkban a biharkeresztési járás halad az élen és a Megyei Tanács április 7-én tartott értekezése alapján megkapta a járási versenydíjat. A legjobb községünk a tavaszi versenyben Körösszakál. A legjobb községet megillető versenydíjat önnepélyesen adják át a falu dolgozóinak.

A tavaszi munkák végzésében utolsó Debrecen város és utolsó előtti a debreceni járás. Nagyon lemaradtak nemcsak a szántás, sal, hanem az árpa és a zab vetésével is. A korai vetés pedig nagy nyereség, több termés és etető esnek el a kullogók.

A megyében a tavasziárpa vetését csak a polgári járásban fejezték be, a többi járásban még bőven van eszeledni való a vetés szorgalmazása körül. Tanácsaink fontos feladata ezekben a napokban, hogy a tavasziárpa és a zab minél előbbi vetésére mozgósítsák a dolgozó parasztságot.

A termelőszovalkezetek ki példával járnak elől, a legtöbb márnapokkal elégtő befeczte az ár-

pa vetését. Előjár a tavaszi munkában a hajdúközörményi Vörösi Csillag Jutalmul átadják neki a versenydíjat, melyet igen nehéz lesz elragadni tőle. Jó munkával, határidő előtti teljesítésekkel védi a megistjező vörösi versenyzőit.

A járásek sorrendje a tavaszi munkában

Járásek neve:	Szántás	Árpa	Zab	Kukorica	Burg.	C. répa	Napra.	Lás.	Lu.
	v e t é s s z á z a l e k b a n								
1. Bkeresztés	87,7	99,1	102,4	9	55,2	109,2	72,5	39,1	
2. Polgár	90,7	117,2	69,8	0,05	50	107,6	45,6	85,1	
3. Büfalu	89,6	83	62	10	61,3	98	75	28,8	
4. Nagyléta	95,3	69,8	86,8	5	52,5	89,8	33,5	71,8	
5. Derecske	98	59,8	66,5	1,6	47,6	97,5	42,3	42,9	
6. Pladány	89,1	66,2	57,2	4	23,1	100	65,5	46	
7. Debr. jár.	79,8	66,6	57,3	0,5	39,6	87,2	43,9	29,8	
8. Debr. v.	57,1	33,1	21,8	0,2	17	45,4	23	6	

A megyében két traktoroslány érte el a legjobb szántási eredményt

A traktorosok versenyében Hajdú-Bihar eddigi legjobb eredményét érte el Dárvason az állami gazdaságban Lakatos Pirokka, aki váltótársával, Molnár Julannával tegnap és tegnapelőtt két műszakos munkával 28-28 normálholdas teljesítményt ért el.

A férfi traktorosok nem tudják utolérni őket, még a legjobbaknak

is, mint Sávári Lászlónak és Angyal Józsefnek is csak 480 normálhold az eddigi teljesítménye. Kiemelkedő az eredménye még Bánfi Imre traktorosnak, aki egy műszak alatt 13,75 normálholdas teljesítményt ért el.

Az egyeki gépállomás dolgozói május 1-re 200 százalékra teljesítik tavaszi tervüket

A megye gépállomásainak versenyében az egyeki gépállomás halad az élen. Tavaszi tervét már március hónapban túlteljesítette. A gépállomás dolgozó most vállalták, hogy május 1-re a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepére még tovább fokozzák eredményeiket. Versenyt indítottak, melyben vállalják, hogy 200 százalékra teljesítik tavaszi tervüket május 1-ig.

A Megyei Tanács kedden értékelte a gépállomások tavaszi munkáját és az április 5-ig elért eredmények alapján megállapította a sorrendet. A megye legjobb tíz gépállomásának eredménye a következő:

4. Derecske	104,5
5. Püspökladány	103,2
6. Sárrétudvari	103,2
7. Tetélen	102
8. Dobai puszta	99,4
9. Polgár	98,5
10. Hosszúapályi	90,6

A leggyengébb eredményt a balmazújvárosi, hencsai, hajdúnánási gépállomások érték el — tervüknek még 70 százalékát sem teljesítették.

0:0 (0:0)

ezzel megnyer-
bdarúgó tornát,
legjobb ifjúsági
ek részt. A ma-
két csak nővett
ések során eső-
nott gólt, ezzel
ommu jutatták.
ájába a labdát.
pégeredménye:
2. Jugoszlávia,
3. Spanyolország.

átszott,
zött

rendősek bizony
ez idő alatt a 10.
pontotakozni.

A fiatal játékos
legjobbja a bal-
eg világt. Komló-
ezen a mérkő-
a D. Lokomotív
sportcsapatának
játékosa — az
ab jobbszéleje
nek, ott eddig az
a magyar játékos-
formánkültséget
sportcsapatának
elérőidőben 240
vette elcsúszta,
sőt örléteket a
párból Klase, Ska-
dél tnt ki.

sköli Honvéd 3:0
Papp — Molnár,
Bécs, Tasi — So-
Horváth, Imri,
Somogyi, Hor-
.

Lokomotív 2:2
Bécs, D. Honvéd
Bécs, Fekete —
Somogyi, Szendrői,
Bora, Sárány,
ors.

soport többi erad-
Vasas—Dio győri
Lokomotív—O. di
Bányász—Nagybá-
ajászantesteri Ba-
nyász 2:1, Ezer
2:2, Nyiregyházi
2:2, A bűnök.

3 1 — 9: 6 7
3 — 10: 1 6
3 — 11: 3 6
3 — 11: 6 6
3 — 12: 5 6
3 — 12: 5 6
3 — 1: 9: 8 6
2 1 — 11: 8 4
4 2 — 2: 9: 4 4
4 2 — 2: 5: 7 4
4 1 1 — 2: 4: 6 3
4 1 — 3: 6: 8 2
4 — 1: 2: 5: 10 1
4 — 4: 5: 10
4 — 4: 3: 14
4 — 4: 2: 14

Debreceni Lo-
25 38. percében
eszként megkösz-
mitottuk le.

3 — 11: 5 6
3 — 11: 5 6
2 — 1: 9: 7 4
1 — 3: 12: 15 2
1 — 2: 6: 8 2
1 — 3: 7: 12 2
1 — 3: 8: 14 2
1 — 3: 8: 14 2
1 — 3: 8: 14 2
4 5: 21 —

MENYER
n volt. A 11 talál-
ec 575, a 9. esek
14, Tóthé elme-
1, 2 3, 4 1 X.

RPIHIREK
k: Bp. Dózsa—
Győri Vasas—
Bányász—Gyepi
p Vasas 0:0, Szec-
helyi Lokomotív
ten maradékos
versenyt Kovács
k közül az orosz
pában — a ne-
dapesti és be-
szérvetével ne-
na volt. Eredm-
Austria 7:5, Rapid
ésben), Bp. Hon-
Bástya—Austria
Honvéd nyerte.
onvéd D. Lok-
ben ma esti lé-

németi kombi-
haszkevény erad-
44.
portkocsi erad-
11 u. 103.
állapotban lévő
portkocsi erad-
11 u. 13. sz.
asztal, két szek-
árnak vagy ruhá-
Meister u. 17.
asztaloké-
ny, Apafi u. 129

fehér gyémánt-
ajadó, Weiszker-
.

Az Olasz Kommunista Párt vezetőségének közleménye

Az Olasz Kommunista Párt vezetősége közleményt adott ki amelyben a többi között hangsúlyozza: „A Kommunista Párt vezetősége megtagadja a klerikálisoknak a parlament előjogok ellen elkövetett erőszakos cselekményeivel, valamint az új visszaélések veszélyével kapcsolatosan kialakult helyzetet. A pártvezetőség rámutat arra, hogy az ország valamennyi megyéjéből beérkezett jelentések alátámasztják az általános sztrájk teljes sikerét és azt, hogy országszerte növekedik a

nép felháborodásának és tiltakozásának hulláma a csaló törvény ellen, a törvény szerzője, De Gasperi ellen és a szenátus elnöke ellen, aki De Gasperi büntetésévé lett. A közlemény ezután leszögezi: a Kommunista Párt vezetősége a parlamentti intézkedések sembeverésének újabb megnyilvánulásaként közli a szenátus feloszlását. A Kommunista Párt vezetősége figyelmeztet a szabadságot fenyegető komoly veszélyre. Az éberség és a köztársasági intézmények vé-

delme elsődrendű kötelessége minden becsületes és őszinte demokráciának, bármilyen politikai irányzathoz tartozik is. A Kommunista Párt vezetősége befejezésül hangsúlyozza: „Biztosítani kell az egyenlő választójogot, vereséget kell mérni a reakció, a nyomor és a háború erőfőre, olyan kormányt kell adni az országnak amely a meggyezés, a munka és a béke új politikáját folytatja. E cél érdekében dolgozni és harcolni kell. Ebben a harcban a kommunistáknak ismét az első sorokban kell közdeniük.”

Párt és pártépítés

KÖVETKEZETEBBEN HARCOLJUNK AZ ELLENSÉG ELLEN

Öt éves tervünk nagy célkitűzése, melyek hazánkat a vas és acél országává változtatják, elengedhetetlenül megkövetelik, hogy a párt- és állami szerveink a maguk területén szakadatlanul harcoljanak a rájuk bízott munkák jó elvégzéséért, a tervek maradéktalan teljesítéséért. Az előttünk álló hatalmas feladatok, a tervek teljesítéséért és túltejesítéséért folytatott harc megköveteli, hogy az eddiginél még fokozottabb mértékben támaszkodjunk a dolgozó tömegekre, de megkövetelik azt is, hogy megkeményebben lépünk fel az ellenség minden mesterkedése ellen.

Pártunk Központi Vezetőségének 1952. június 27-28-i ülése megállapította: „Kívívott győzelmeinket nem fordíthatja visszajáró semmi más, csak ha karba tesszük a kezünket, ha megpihenünk babérainkon, ha nem látjuk továbbra is elsőrendű harci és napi feladatunknak és kötelességünknek a tömegek megnyerését és mozgósítását... A politikai nevelőmunka tevékenységének a meggyugvás hangulatának egyik legsúlyosabb következménye: az ellenséggel vívott harc és az éberség gyengülése.” Az elmúlt hónapokban a pártoktatás különféle formáin szüzek és szüzek tanulmányozták a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának nagyszerű útmutatásait. A kongresszus anyag tanulmányozása nyomán számos üzemben, munkahelyen fokozódott a munkában elért eredmények, fokozódott a párttagság aktívítása, fokozódott az éberség.

az ellenség a legkijűnfelbb eszközeivel folytathatja aknamunkáját. Különösen mutatkozik az éberség elompolása a kulákok, a klerikális reakció és a szocialdemokratizmus elleni harcnál. A klerikális reakció elleni harcra különösen felhívta a figyelmet a KV júniusi ülése. „Nem kisebb hiba — állapítja meg határozat — hogy párt- és állami szervezeteink elhanyagolják a klerikális reakció elleni harcot és újra tért hódítanak az egyházi reakció, árulásiágárórt” szövegű illúziók. Az igazságügyi pártbizottság Fekete Tibort kizárta a párt sorából, mert a klerikális reakció szekerét toltja, lényegében mint párttag az ellenséget segítette. A Kossuth Lajos Tudományegyetem bölcsészkarán és természettudományi karán olyan ellenséges ideológiának engedtek teret, hogy a vallás és a marxizmus összeegyeztethető. Ebből adódik, hogy az egyetemen egyes vezetők elvárják, hogy a klinikai betegek, látogatók volt apácák és csulások „csodavírág”, „szemlékaparó” és hasonló, népi demokrácia ellenes röplapokat terjesszenek. Kálmán István nyíradonyi pap a betegek hozzátartozóival küldözgette ezeket a szennylapokat a klinikára. Nem veszik észre egyes vezetők, hogy olyan hallgatókat tanítanak az egyetemen, mint Nagy Agnes, aki szinte dicsekszik azzal, hogy mióta egyetemi hallgató, még jobban hisz a klerus butító tudományellenes ideológiájában.

Az ellenség tevékenységében párt- és állami szervezeteink vezetői nem nélkülözhetik a tömegek támogatását. Maguk az egyszerű dolgozó tömegek sokszor hamarabb felismerik egy-egy üzemben, vagy hivatalban az ellenséges elemek munkáját, mint egyes igazgatók, vagy vezetők, akik az igazgatói szoba mélyére behúzódván, régi, „nékülözhetetlen szakemberekkel” körülvéve nem látják meg az ellenség aknamunkáját. A Járómujaivító IX. osztályán maguk a dolgozók felismerték hogy Jarabek István és Labanc Tibor jobboldali szocialdemokraták bédemagógiájával lazítják a munkafegyelmet, hátráltatják a termelést és maguk a dolgozók követelték az üzembei való azonnali eltávolításukat.

Az éberség elompolása, a szájtátlóság abból következik, hogy egyes pártbizottságainknál elhanyagolják az oktatást, az elméleti képzés fokozását, sőt sok esetben maguk a vezetők sem tanulnak. Kovács Károly elvtárs, a Beruházási Igazgatóság ellenőrző pártbizottsági tag, de az ősz óta mindössze kétszer volt szeminariumon. Nyilvánvaló, hogy ahol a vezetőség tagjai sem tanulnak, ott az ellenségnek könnyű dolgozni, ott nem egykönnyen leplezik le a sorbanállás szervezőit, olyanokat, mint Csikós Lászlót, vagy Debrececi Miklósné volt korosztályosát.

Pártunk eddig is különös súlyt helyezett a párttagság marxista-leninista nevelésére, az elméleti színvonal fokozására. Az előttünk álló nagy feladatok, a nemzetközeli helyzet, az ellenség fokozódó támadása méginkább megkövetelik minden párttagtól, minden vezetőtől, hogy állandóan tanuljon, képezze magát, mert Rákosi elvtárs szavaival szólva: „... nem lehet elég éber az, akinek nincs meg a kellő szocialista elméleti felkészültsége.” A tanulásban, a munkában az építő munka minden területén a kommunisták járjanak élen, hogy példájukkal a tömegeket is nagy tettekre, nagy eredményekre ragadják, hogy a tömegek segítségével teplezhesük az ellenség mesterkedését.

Czipa Mihály, a debreceni városi pártbizottság agit. prop. tükára

Wilfred Burchett panmindzsoni tudósítása a beteg és sebesült hadifoglyok kicserélése ügyében megindult tárgyalások első napjáról

Wilfred Burchett, a párizsi „L'Humanité” panmindzsoni tudósítója részletes jelentést küldött lapjának a tárgyalások első napjáról. Jelentésében ismerteti a koreai-kínai fél javaslatában megjelölt kategóriákat. Ezek értelmében közvetlenül haza lehet telepíteni az „olyan sebesülteket és betegeket, akik orvosi vélemény szerint való-

színűleg nem épülnek fel egy esztendőn belül, akiknek állapota kezelést igényel és akiknek szellemi vagy testi épsége súlyosan csökkentnek mutatkozik.” Ezek kivételül a gyógyíthatatlan betegeket és sérülteket és azokat, akik gyógyultak ugyan, de tesileg és szellemileg erősen leromlottak. A semleges országban elhelyezhetők közé tartoznak „azok a be-

tegek és sebesültek, akiknek gyógyulása a sebesülési,öl, vagy a betegség kezdetétől számított egy éven belül várható, vagy akiknek semleges országban történő kezelése fokozhatja a biztonság és gyorsabb felépülés esélyeit”, továbbá azok, akiknél a semleges országban történő elhelyezés kiküszöbölheti lelki és testi épségük veszélyeztetettségét.

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának felhívása a német néphez

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának Országos Tanácsa és a Német Demokratikus Köztársaság Antifasiszta ellenállási harcainak bizottsága együttesen kiadott felhívásában felszólítja a német népet, elsősorban a német ifjúságot, hogy április 11-én a németországi fasiszta koncentrációs táboroknak a hős szov-

jet hadsereg által történt felszabadítása emlékülneppen, hatalmas tüntetéseken tiltakozzék a bonni és párizsi háborús paktumok végrehajtása ellen. A felhívás kijelenti: E komoly órában egész erőnket latba kell vetnünk Németország békés újraegyesítése és a béke fenntartása érdekében. Fokozzátok az Ade-

ner-rendszer megdöntésére irányuló hazaflás ellenállási küzdelmeiket! Nyilvánítsátok ki, hogy a Német Demokratikus Köztársaságot a béke bevezetése érdekében akarjátok tenni! Le a háborús szerződésekket! Vesszenek a bonni hazafurkók! Eljen az egységes, békeszerető, független és demokratikus Németország!

Belejeződött Svédország Kommunista Pártjának XVI. kongresszusa

Svédország Kommunista Pártja XVI. kongresszusának április 5-i délelőtti ülésén folytatódott a vita a Központi Bizottság beszámolója és K. H. Hermanssonnak, a párt „Svédország útja a szocializmus felé” című új programjáról szóló beszámolója felett.

A kongresszus egyhangúlag elfogadta a párt új programját. Az esti ülésen Hilding Hagberg, a párt elnöke mondott zárszót. A kongresszus felhívást fogadott el, amely felszólítja Svédország dolgozóit: fokozzák harcukat és együttes fellépésüket elcsínyvonaluk süllyedése és a munkanél-

külség növekedése ellen. Ezután sor került a párt vezető szerveinek megválasztására. Svédország Kommunista Pártjának elnökévé újból Hilding Hagbertet választották meg. A vezető szervek megválasztása után a kongresszus befejezte munkáját.

Az SzKP Központi Bizottságának közleménye

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának teljes ülése elhatározta, hogy Sz. D. Ignatyevet felmenti a Szovjet-

unió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tükári tisztisége alól.

Bonn expedíciós csapatokat akar Koreába küldeni

A bonni kormány egészségügyi kirendeltségnek álcázott expedíciós csapatokat akar Koreába küldeni — jelenti a „Westdeutsche Allgemeine” csetörtökli szá-

mában. Az expedíció költségei — írja a lap — többmillió márkára rúgnak. A felszerelés egy részét már elküldték Koreába.

Előre a „Kiváló fémgyűjtő” kitüntető jelvény megszerzéséért

A mostani fémgyűjtő hónap során először kerül kiosztásra a „Kiváló fémgyűjtő” kitüntető jelvény. A jelvény elnyerésének feltételeit a helyi párti miniszter utasítása szabályozza:

A kijüntető jelvény az egyhónapos kampány eredményének értékelése után, valamint minden negyedévben adományozható. A jelvények kiosztása nyilvánosan, ünneppélyes külsőségek között történik. A kitüntetetteket a jelvény viselésére jogosító igazolvánnyal kell ellátni és a jelvény adományozását munkakönyvének megfelelő rovatába be kell jegyezni.

Parri volt olasz miniszterelnök kilépett a köztársasági pártból

Parri szenátor, volt olasz miniszterelnök kilépett a kormánykoalícióban résztvevő köztársasági pártból, tiltakozásul a szenátus feloszlata ellen. Hangsú-

lyozta, hogy nem helyesli a párt politikáját és azt a magatartást, amelyet a párt parlamentti csoportja tanúsított a választási „reform” megszavazásakor.

Rövid külpolitikai hírek

New-York

Aminő az „United Press” puszani tudósítója jelenti, Jongcszjetén az amerikai örök április 3-án megölték egy hadifoglyot.

Róma

A torinói városi villamosvasút üzemeltetői a legutóbb megtartott üzemi bizottsági választások során 2530 szavazatot adtak le a CGIL jelöltjeire a múltévi 2435-tel szemben. Az üzemi bizottság 13 helye közül tízet a CGIL jelöltjei nyertek el, míg a hármát a keresztény demokráta szakszervezet tagjai kapták. A jobboldali szocialdemokrata szakszervezet egyetlen helyét is elvesztette.

Sangháj

A sajtó jelentése szerint Muroan japán városban a „Fudzi Szaiacu” vasöntőde mintegy ötezer munkása 24 órás tiltakozó sztrájkot hirdetett. A munkások munkabéremelést követelnek. Az „Aszahi” című lap beszámolórról, hogy április 6-án sztrájkoltak a Kiusiu szigeti Oita város bankjának szervezett dolgozói is.

London

A londoni rádió jelentése szerint az amerikai kongresszus négytagú küldöttsége az indiai fővárosba érkezett, hogy „tanulmányozza az amerikai műszaki segély további folyósításával kapcsolatos kérdéseket”.

A ba ve

A tavó végrehajtás sabb feladórületet fognek, a kukszert, nagybiztosító eltéssel.

Minden járást leghekelünk, ha gét mászámérjük le. pasztalatai év aszályos tatta, hogy kukoricák kiemelkedte korcák erbesi Vöröslán a kedvéré az elnzás átlagát 8-10 mázslent a körn.

A hajdán 80x80-as sáprilis 5-énjät és egyes mázszás átlavoztlen idősonló eredm hajdúbüször szusban, a ban, a nagy tsz-ekben is

A négy sorban igen takarítást je négyzetes ve magot számról Lenin példaul, ha holdas kukoson végzi, úvetomagot t

Másik ig négyzetes ve tövé teszi ké fogatos, vag

kezdje

A megje fejlődése az nem kétségbejödött, sztek el úgytek, mint a parasztek, a ban nem az most már Kőzel sem-estendő ker állatnyesztel, különös amelyek nem igen állatállománját mikén

Az év

és begyűjt nagyrészt évár folyo Azoknak a nek, amely később kelte hanyagolták udvari Sztájevben is, al mányrépa a kukoricaszár időt keresz holott nagy lehetett volna

A s

csak részben úgy, mint a ahol a nyár kormányt a műséggel el bájñ által le jät nem kaz elégették. Ua las mutatko hogy — lu lovak alá. N kozni azon, nemfördöm mányozás k hullás is tör Van — eg a ilyen rosszul keret, ilyen

A balmazújvárosi Lenin a tengeri négyzetes vetésével 1674 mázsával termel többet

A tavaszi vetési munkák végrehajtásában egyik legfontosabb feladatunk, a legnagyobb területet foglaló kapásnövényünknek, a kukoricának elvetése, korszerű, nagyobb terméseredményt biztosító eljárással, négyzetes vetéssel.

Minden módszert, termelési eljárást leghelyesebben akkor értékelünk, ha annak eredményességét mázsákban, forint-értékben mérjük le. Az elmúlt évek tapasztalatai — különösen a múlt év aszályos időjárása — megmutatták, hogy a négyzetes vetési kukoricák termésátlagai messze kiemelkedtek a soros vetésű kukoricák eredményei közül. Az ebesi Vörös Csillag tsz egyes tábláin a kedvező időjárás ellenére az elmúlt évben 26—28 mázsa átlagtermést ért el, amely 8—10 mázsával több termést jelent a környező kukoricáknál.

A hajdúnánási Micsurin tszcs 80x80-as sor- és tőtávolságra április 5-én vetette el kukoricáját és egyes táblái több, mint 25 mázsa átlagtermést adtak a kedvezőtlen időjárás ellenére is. Hasonló eredményeket értek el a hajdúböszörményi II. Kongresszusban, a hajdúdorogi Rékossal, a nagyhegyesi Október 22 tsz-ekben is.

A négyzetes vetés első sorban igen komoly vetőmag megtakarítást jelent. Kat. holdanként négyzetes vetésnél 12 kg vetőmagot számolva a balmazújvárosi Lenin termelőszoftveket például, ha előirányzott 558 kat. holdas kukoricavetését négyzetesen végzi, úgy mintegy 66 mázsa vetőmagot takarít meg.

Másik igen nagy előnye a négyzetes vetésnek, hogy lehetővé teszi keresztben-hosszában a fogatos, vagy gépicrejtő kapálást, ezáltal jól kihasználjuk fogatainkat, erőgépeinket a növényápolási munkákban és ezzel a műveléssel javítjuk talajaink minőségi állapotát, biztosítjuk gyommentességét.

A négyzetes vetés igen komoly munkaerőmegtakarítást jelent. A balmazújvárosi Lenin tsz például mintegy 1423 munkaerőt jelentő megtakarítást ért el a növényápolási munkák során azzal, hogy a négyzetes vetésű kukoricáját keresztbe-hosszába fogatos erővel kapálta meg. A kukorica vetése április elején olyan időpontra esik, amikor termelőszoftveinkben még munkaerő bőven áll rendelkezésre. A növényápolási munkák során elérhető munkaerőmegtakarítás döntő mértékben enyhíti május, június hónapokban éppen a növényápolás során jelentkező munkatorlódást. A terméseredmények emelkedése azt jelenti hogy ha holdanként csak 3 mázsával termelünk többet, akkor is 1674 mázsával terem több tengeri a Lenin földjén.

Igen fontos az, hogy a talajt jól készítjük elő a négyzetes vetésre. Ugy az ősszel felszántott, mint a tavasszal szántott területeket kukoricavetés előtt fogással, kultivátorral, vagy lókapával kell gyommentessé tenni és vetésre előkészíteni.

A kukorica melegét, nedvességét, hő tápanyagellátást kívánja a meteorológiai intézet közlése szerint megynk területén napok óta több mint 11 C fok a talajhőmérséklet, ez azt jelenti, hogy itt az ideje a kukorica vetésének.

Igen fontos, hogy a kukoricát mélyen, 8—12 cm mélységre vessük, feltétlenül nedves talajrétegre. A négyzetes vetés sikeres vég-

rehajtását járási mezőgazdasági osztályainknak, gépállomásainknak nagyon gondosan kell előkészíteni, megszervezni, hogy a megfelelően kialakított sor- és tőtávolságok, az egyenes sorok, minden egyes kukoricatáblán biztosítva legyenek. Ezek az alapvető feltételei a nagyüzemi növényápolás alkalmazásának, a gépi és fogaterő helyes felhasználásának és az előírt agrotechnikai intézkedések betartásának.

A kézi vetés során vetés előtt jól simára elumkált, hengerelt földet, keresztbe, hosszába sorjelzővel jelöljük ki. A vonalzásnál vigyázzunk arra, hogy a vonalak egész a tábla széléig haladjanak és a sorjelzés jól látható legyen. A kézzel végzett négyzetes vetés legelőszzerűbb módja a kézi ültetőkészülék (ültető-puska) alkalmazása.

Végezhajtsuk a négyzetes kukoricavetés ügynevezett csokrosítási eljárással is. Ennél a módszerrel a vetőmagot rendszer sorbavetéssel vetjük el. A kikélt vetést a sorokra keresztirányba járatott megfelelő kultivátorral vagy fogatos kapával a kívánt egyenlő távolságra átvágjuk. Ezzel az eljárással megközelítő pontossággal elérjük, hogy a vetési sor metszési pontjain 2—3 növényből álló „csokor” maradjon meg. A sorok átvágását akkor kell végrehajtani, amikor már vetésünk jól beállt, mert hézagos kelési növényállomány esetén sok hiánnyal számolhatunk.

Es a módszer is bevált és jól alkalmazható, azonban itt vetőmagot nem takarítunk meg, sőt a sorvetésnél szokásos vetőmagmennyiségnél többet kell vetni, hogy a sorok átvágása után elegendő növényünk maradjon.

Bedő Zoltán

Amit örömmel jelentenek a dolgozók

A XIII-as Autójavító Vállalatnál a negyedévi teljesítésében azért mutatkozik némi lemaradás, mivel január, február hónapban 100 százalékon alul teljesítettünk, ami részben szervezetelemből, anyaghiányból, nemtörődömségből adódott.

A hanyag művezetőket azóta leváltották. Ez meglátszik már a termelésben, különösen az április 4-i versenyben. Az üzemáltag 137.7 százalékos. Kiváló dolgozóink: Éles Lajos, Czifra Sándor 200, Kelemen Márton 153, Valácsék Gyula 140, Dávid József 189, Vajda Lajos 146, Csulka Mihály, Varga Lajos 157, Szabó Ferenc II. Galgóczi Ferenc 205, Márta János 187, Kiss László 175, Vigh István 151, Sarkadi József 137, Simonek Lajos 213, Szentel János, Szator Dániel 181, Szász Gyula 153 százalékos teljesítettek.

Sorolhajtám még tovább azoknak a neveit, akik példamutató eredményeket értek el. Ezt a listát tovább visszük május 1. megünnepelésére.

Szárna József
XIII. Autójavító Vállalat

A debreceni posta Légyvezeték és Kábelépítő Vállalat dolgozói

szép eredményeket értek el a Felszabadulási Héten, 236 százalékos teljesítéssel megnyertük az országos versenyt. Ezt a jó eredményt elsősorban távirtdamunkásaink áldozatos munkájának köszönhetjük. Nagy szerepe volt az építés vezetőknél, akik biztosították a zavartalan munkát, Nagy József versenyfelelősnek, aki óráról órára értékelte a versenyt, a szálitóbizádnak Jakab Zsigmond vezetésével, akik mindig idejében vezelték az anyagot. A vezetékes rádió építési tervüket 135.3 százalékos teljesítéssel. A tervezettnél 306 darabbal több hangszórót készítettünk be.

Sűrű László
Fosza Légyvezeték és Kábelépítő V.

Április 4-re tett felajánlásunkat nemcsak teljesítettük de túl is szárnyaltuk. Most május 1-re tettünk fogadalmat. Többek között azt, hogy a benzinkutat feltöltjük kétszer költségmentesen, alváltalmi fuvarral, továbbá a telep feltöltésére a szénalakat behozzuk költségmentesen.

Rácz József,
AFORT Kirendeltség,
Berettyóújfalun.

Amit kifogásolnak a dolgozók

A balmazújvárosi Pečőfi tsz-ben gyűlésre ültek össze a tagok. Az eddigi elvégzett munkát értékelték. Beszámolt az elnök elvtárs az elért eredményekről, arról, hogy Joó György motoros 102 százalékos teljesítést, de beszámolt a hibákról is. Sok a hanyag munkás nálunk, nem végzik el többen becsületesen a rájuk bízott feladatokat, nem állnak munkába és ezzel hátrálják a tsz fejlődését. Ilyen tag például Szabó András is, aki feljött sem néz a csoportnak. Az ilyeneknek nincs helyük közöttünk.

Kuczik Gyula
Balmazújváros.

Konyár községben egy gyógyszerár felállítása szükségessé vált. A gyógyszerár épületét már

kb egy éve rendbehozták, egy folyóirat is rendszeresen jár a gyógyszerár részére, nyilván úgy szerepel, mintha működne. Így van gyógyszerárunk és még sincs Konyár.

A földművelésügyi vezetéket főelőjárásban budai földet kértem. K. Nagy Emma bolji kiszolgáló megtagadta azzal, hogy a fiók bolt részére kiadták. Saját szememmel láttam a budai földet a rakár földjén kiborítva.

Hajdúszoboszlóra kellett mennem budai földért, ami 4 órai munkakiesést jelentett. Több figyelmet kéne a dolgozók a szövetkezeti alkalmazottakról.

R. Nagy Mihály
Hajdúszoboszló.

Tavaszi fásítási tervét 430.600 fa ültetésével befejezte a berettyóújfalui járás

A tavaszi fásítási terv végrehajtásánál jó munkát végzett a berettyóújfalui járás. A megyei tanácsnak jelentették, hogy a felszabadulás ünnepe előtt már teljesítették tervüket. A járás községeiben 430.600 fát ültettek el. Ebből a termelőszoftveketek föld-

jén 141.300 facsemetét raktak el. Előjárta a jó munkában a Berettyóújfalusi Új Világ, 36.000 fát ültetett.

A járás területén jó munkát végeztek a DISZ és MNDSZ szervezeteik.

A legeltetési bizottságok haladéktalanul kezdik meg a rétek és legelők tavaszi ápolását

A megye állattenyésztésének fejlődése az utóbbi évek folyamán kétséget kizárólag nagyot fejlődött, szép eredményeket értek el úgy a termelőszoftveketek, mint az egyéni dolgozó parasztok. Az eredmények azonban nem azt jelentik, hogy itt most már minden rendben van. Közel sem. Az elmúlt aszályos esztendő kemény próbára tette az állattenyésztő és állattartó gazdaságokat, különösen az olyan tsz-eket, amelyek eredményeiken ülve, nem igen gondoltak arra, hogy állatállományuk újig történő ellátását miként biztosítsák.

Az év elején megtermelt és begyűjtött szalastakarmány nagyrészt sok helyen még a nyár folyamán elpazarolták. Azoknak a takarmányféléseknek, amelyeknek betakarítását később kellett volna elvégezni, elhanyagolták, mint például a nádudvari Sztálin termelőszoftveketben is, ahol 5.5 hold takarmányrépa a földben maradt, de a kukoricaszár egyrésze is hosszú időn keresztül ott állt a földön, holott nagyon jó silótakarmányt lehetett volna belőle készíteni.

A silózási tervét csak részben teljesítette, éppen úgy, mint a nagyhegyesi Táncsics, ahol a nyár folyamán termelt takarmányt a legnagyobb könnyelműséggel elpocsékolták. A komháji által learatott búza szalmáját nem kazalozták, a helyszínen elégették. Ugyanakkor a pocskottás mutakozott meg abban is, hogy — lucernával almozak a lovak alá. Nem is lehet csodálkozni azon, hogy ilyen hanyag, nemtörődő gondozás és takarmányozás következtében állatállományuk hullás is történt.

Van még a megyében egy pár ilyen rosszul gazdálkodó szövetkezet, ilyen a nagyhegyesi Dózsa-

is, ahol nem becsülték és nem becsülték meg a közös vagyoni, súlyosan megkárosították saját magukat.

A rossz eredmények mellett termelőszoftveketek és termelőszoftveketek csoportjaink döntő többsége jól gondoskodott arról, hogyan lehetne az aszályos év káros következményeit elkerülni, az elért eredményeket megtarítani, sőt az állatállományukat tovább fejleszteni. A hajdúböszörményi Vörös Csillag, a hajdúvidi Kínizsi, a nagyhegyesi Október 22 még a nyár folyamán úgy gazdálkodott a takarmánnyal, hogy az télen is elegendő legyen. A balmazújvárosi Lenin tsz-ben a jó gondozás, takarmányozás következtében egyetlen egy állatbaleset sem történt, s jelenleg is 6—7 liter a fejési átlag.

Ahhoz, hogy a legvégül állatok mielőbb rendbejöjjenek, szükséges a tavaszi időjárás nyújtotta lehetőségek kihasználása. Azokban a tsz-ekben, ahol erre lehetőség van, erdei, ügmeti, árokmenti legeltetésre feltétlenül hajtják ki szarvasmarháikat. Ahol pedig erre lehetőség nincs, ott az állatokat napközben engedjék ki — különösen a növényeket — a kifutóban, hogy a napfény jótékony hatását maradjék nélkül hasznosítsák.

A járási tanácsok részéről valamint a községi tanácsok, legeltetési bizottságok részéről hiba, hogy az állatok legtermészetesebb és legelőszűbb takarmányozását biztosító rétek és legelők tavaszi ápolásáról alaposan megfeledeztek. Nem használják ki az élenjáró módszerek alkalmasítását, a rétek és legelők termelési fokozása érdekében. Igen elhanyagolt állapotban vannak a nagylétei, derekeskei, püspökkládyai, berettyóújfalusi járás terü-

letén lévő rétek. Ott éktelenkednek a réteken és legelőkön a múltévi elszáradt gazfélések, kitűnő nevelői ezek a növényi kártévő rovaroknak.

Itt az ideje,

hogy a járási és községi tanácsok tespedtségükkel felbredjenek, hogy a rétek és legelők tavaszi ápolási munkáit haladéktalanul végezzék el.

ÁPRILIS 4 UTÁN A KEFEGYÁRBAN

A felszabadulási héten a kommunisták

pártönkivüli dolgozók saját példájukkal, elért eredményükkel bizonyították be, hogy az eddiginél sokkal jobban, sokkal eredményesebben végezték munkájukat. Így volt ez minden üzemben, a Kefegyárban is. Csikós Erzsébet sztahanovista fényező brigádjában nevében április 4-re, hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára vállalta, hogy brigádjában nem lesz 100 százalékon alul teljesítő.

Már a felszabadulási hét első két napján mutatkoztak eredmények. Kiss Imréné, aki azelőtt 80—90 százalékosat ért el, március 21-én és 22-én 100 százalékosat teljesített, sőt április 3-án, a második negyedévi terv harmadik napján már 120 százalékos volt a teljesítménye.

Csikós elvtársnő nem elégedett meg ezzel az eredménnyel, hanem igyekezett többi dolgozó társainak is átadni a módszert. Igaz, hogy így kétszeres, sőt háromszoros erővel kellett végezni munkáját, de ő nem sajnálta erejét, idejét. A felszabadulási hét harcos napjaiban Tóth Erzsébetnek, Kazai Károlynának, Piro-

Isztvánnának adta át munkamódszerét. A sztahanovista kohómunkások új kezdeményezései hét volt az, ami még jobban összehozta a brigád valamennyi tagját.

„Nem véletlen dolog az — mondotta Csikós elvtársnő — hogy a brigád március havi tervét 120 százalékosra teljesítette. De nem véletlen dolog az sem, hogy a brigádban nincsen egyetlen egy 100 százalékon alul teljesítő, pedig a felszabadulási hét előtt négy is volt.”

A felszabadulási hét versenyében a Kefegyárban példásan küzdöttek a sztahanovisták is. Gara Kálmán is azokhoz a sztahanovistákhoz tartozik, akik becsülettel elégették felajánlásuknak. Gara Kálmán 1919 óta kefegyári dolgozó. Tudja, hogy mit jelent az, ha munkáját becsülettel végzi. Jó munkájáért kapta meg 1952-ben a sztahanovista jelvényt is. A jelvény átvételkor megfogadta, hogy teljesítményét, állandóan növeli. Ez a fogadalom tegy jobban a felszabadulási hét lendületes napjaiban bontakozott ki. Minő szalagfűrészes, az első napokban 130 százalékosat ért el és ezt egyre inkább növelte. A fel-

szabadulási hét utolsó napján már 170 százalékosat teljesített.

Felkészült, aki mint segédmunkás dolgozik

mellette tanítja, oktatja, szakmunkást akar belőle nevelni, Gara Kálmán örömmel beszélt mindkeftőlük munkájáról. „Feleségemmel együtt tettük meg április 4-re a felajánlást. Vállaltuk, hogy 130 ról 135 százalékra emeljük teljesítményünket. De mikor elértük a 135 százalékot, feleségem azt mondta, nem állunk meg ennél az eredménnyel, hanem tovább fokozzuk. Ez a biztatás valóra is vált. A felszabadulási hét ötödik napján már 140 százalékosat, majd 150—160, április 3-án pedig 170 százalékosat is elértük. Jelenleg április 28-i tervünkön dolgozunk.”

— Az április 4-re tett fogadalmunk valóra váltása után feleségemmel most megbeszéztük a kettőnk további felajánlását. Vállaltuk május 1-s a választás tiszteltetésére, hogy második negyedévi tervünket öt nappal a határidő előtt befejezzük s minimumra csökkentjük a selejtet. Közös erővel, a műszaki vezetők segítségével vállalkásunknak elegendő is leszünk.”

